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issaryk Tamás 
möt éves lett és ebből az alkalomból 

cseh és tót nemzettársai ünnepe- 

g szeretettel, hanem elismeréssel 

ek meg róla Hurópa összes kultur- 

az bőséges magyarázatát találja 

élete számos müűvéber Massaryk 

politikának a hive, hanem a tudo- 

Az ő élete külön tanulmánya min- 

k politikus nemzedékeinek. ő elté- 

mai kor legtöbb politikusától, nem 
a 

ájuság révén vagy az opportunizás- 

tált elvek váltakozásának segitsé
gé- 

ródott a politikába és egy ország 

hanem tanulmányai és tudása utjá- 

geő eredményeként. Kora fiatalságá- 

filozófia és a társadalomtudomány 

kedvenc tárgyai és a filozófiának a 

okok kutatásában kimerülő rend- 

valamint a szociologiának a társa- 

összefüggéseket kereső munkája 

ék egy magasabbrendü életre. fs e
n- 

magasabbrendü életnek önmaga álta
l 

t elveitől soha nem tért el. Kevés em
- 

adatott meg, hogy közéleti pálya- 

tolyan töretlen vonalat mutasson, 

Massaryké. A filozofia és szociologia
 

sságaiba és mélységeibe való hatolá
s 

hindenre megtanitotta és megtanitotta
 

arra a nagy igazságra, hogy mindent 

éni azt jelenti, mindent megbocsá- 

M A bécsi német egyetem filozofiai ta
n- 

t felcserélte a prágai cseh egyeteni 

ékével. Az ujraáledt eseh nemzeti élet 

árzásai alól ő sem vonhatta ki magát 

lesodródotr a politikába. Ez azonban 

képviselőséget, érvényesülést jelen- 

hanem ujabb elmélyülést a társadalmi
 

émák gyakorlati valóságába. Szembe 

a tulzó nacionalistákkal és hadat 

a pánszlávizmusnak. ö tudta, mer
t 

anulta, hogy nem fellengős jelszavak 

előbbre a nemzeteket, a társadalmak- 

Hakuló nemzeteket és a nemzetekből 

iló nagy emberi társadalmat. A közmü- 

Hdési és gazda sági célok elsőrendüségét 

ette. Nemzetiségi téren is a békét hir- 

e. A csehek és németek közötti össze- 

ásokban egyik félnek seni adott igaza
t. 

ke hivének vallotta magát a nyelvi 
és 

egyenjoguság alapján. Az egyen- 

amelyről még ma is annyi vita 

k, ebben a formában ő hirdette előszö
r. 

mzetkisebbségi jogokat nem a szám- 

ytól tette függővé, hanem az illető nép- 

rt puszta lététől. És ő volt az, aki mé
g 

on előtt a népek önrendelkezési jogáért 

sikra. Hogy elveinek hangoztatása 

a bécsi udvar semmit sem felejtő, de 

semmit sem okuló bosszuálló politi- 

elől külföldre kellett menekülnie, hogy 

Nétében halálra itélték, csak siettette a 

ő fejlemények bekövetkezését. 
Ha a 

archiában maradt volna, talán nem
 ér- 

volna el azokat az eredményeket, 

lyek a csehszlovák állam megszüle
tésé- 

ucsosodtak ki. Egyik megteremtője 

csehszlovák egységes nemzeti eszmé-
 

Faji, biologiai és nemzettörténeti 

ágok ugyan ellentmondanak az el
mé- 

, a politika ténylegességei azonban 

mindig fedik az élet valóságait. Elérte
, 

a cseheket és szlovákokat egységes 

lovák államban egyesitették a béke- 

ődések és nemzete hálából ennek 
az uj 

elnökévé választotta. Sok küzdel- 

ett is ritka szépségeket rejt élete, 

evés ember mondhatja el mag
áról, 

lérte és megérte álmainak meg
való- 

át. Massaryk a sikerek közepette sem 

meg és hogy a tótok, magyarok, 
né- 

k és ruthének többségben levő ki
sebb- 
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georgista képviselő bejelentést tett a ki- 

kötők vezérfelügyelőjének egy körrende- 

lete miatt, amely a román kereskedelmi 

hajókon a román nemzetiségü elem al- 

kalmaztatására vonatkozik. Lascu kije- 

lentette, hogy a körrendelet ellenkezik a 

törvénnyel, mert ennek rendelkezései ér- 

telmében a románok alkalmaztatását 

magYAan 
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A szenátusban Damian tiltakozott 

Sándor József tegnapi beszéde ellen, 

mert az szerinte sérti a román nemzet 

méltóságát. Követelte, hogy Sándort ez-
 

ért a szenátus fegyelmi bizottsága elé 

utalják. 

Moldoveanu Leonte kijelentette, 

hogy utasitást ad, nehogy ez a beszéd 

megjelenjék a hivatalos lapban. 

Vaitoianu tábornok sérelmei, 

hogy megengedték ennek a beszédnek 

külföldre való továbbitását telefonon 

ugyanakkor, amikor román politikusok 

beszélgetéseit kihallgatják. 

A szenátus elhatározta, hogy 

Sándor Józsefet a fegyelmi bi- 

zottság elé utalja és egyben 

kimondotta, hogy Sándor beszé- 

dének sérelmezett részeit nem 

engedi a hivatalos lapban kö- 

zölni. 

keresztény erkölcsről 

elpusztulni azokat, akiknek az életé
t meg 

lehet menteni. 

A keresztény erkölcs egyedül 

nem lehet irányadó a törvények 

hozatalánál. Sokszor olyan kö- 

vetelmények merülhetnek fel a 

gyakorlati életben, amikor a 

keresztény erkölcsnek engedmé- 

nyeket kell tenni. 

Előfordulnak olyan esetek, amikor a szü- 

lés megakadályozása egyenesen erkö
lcsi 

kötelesség. Ilyen például az, amikor 
bes- 

tiális merénylet áldozata lesz valaki
. Kéri 

a javaslat elfogadását. 

A parlament tegnap is két ülést tar- 

A délelőtti ülésen Lascu Radu 

nem generálisan, hanem hajónként kell 

megállapitani. 

Radulescu ugyancsak georgista 

képviselő a brailai adóbehajtások szigo- 

rusága miatt interpellált. Panaszolta, 

hogy a végrehajtók 

a gazdáktól sok esetben még a 

főzőedényeket is elviszik, a ke- 

reskedők kirakataiból pedig az 

árut. 

Orvoslást sürgetett. 

Vita a szenátusban a 
Ezután áttértek a büntető törvény- 

könyv egységesitésére vonatkozó javas- 

lat tárgyalására. Popescu Virgil vi- 

tába száll Hossu görög katolikus püs- 

pök és Cisár római katolikus érsek 

érveivel, melyeket ezek a tiltott mütétek 

ellen hoztak fel. 

Iliescu az egyházfők kifogásaira 

válaszolva kijelentette, hogy ezek a tár- 

sadalmi okokat nem vették kellőkép fi
- 

gyelembe. A probléma megoldásánál 

nem szabad megfeledkezni a tudomány 

álláspontjáról sem. A vallási érvek 
és 

okok mellett van egy másik parancs is
, 

amely éppen annyira isteni: ne engedj
ük 

Mikor megengedett a születések szabályozá
sa? 

A szenátus végre is a következő for- 

mában fogadta el ezt a szakaszt: Nem 

tekintetik a szülés megakadályozása 

büntetendő cselekménynek abban az 

esetben, 

ha az anya életét veszély fenye- 

geti, vagy betegségi állapotát 

annyira sulyositaná a szülés, 

hogy élete forogna veszélyben, 

Pop Valér igazságügyminiszter szin- 

tén a javaslat elfogadása érdekébe
n be- 

szél. Kijelenti, az összes törvényhoz
ások 

elismerik, hogy a szülés megakadály
ozá- 

sának vannak bizonyos parancsol
ó okai. 

Megérti azokat a meggondolásokat,
 me- 

lyek az egyházi férfiakat vezetik, de ne
m 

lehet elzárkózni az élet követelményei 

elől. 
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pott léket, nagyrészben az ő bölcs mé
rsék- 

letének tulajdonitható. Tudós 
maradt az el- 

nöki székben is és felül tudott emelked
ni a 

napi politika szenvedélyein. Talán
 nem min- 

dig és nem minden történik az ő elképze
lései 

szerint, de más a filozofia kristálytiszt
a tu- 

dománya és más a politika mestersége. 

Szlovák apától és cseh anyától szüle
tett és 

származásának ez a kettőssége 
inspirálta a 

csehek és szlovákok nemzeti egységes
itésé- 

nek gondolatára. Az egyén ily
en vérkevere- 

folyamat, amelynek még csak a kezdetén 

vagyunk mint szemlélők. Ezt a lehet
őséget 

a jövő hivatott igazolni vagy esetleg 
megcá- 

folni. Massaryk megtette, amit tehe
tett, sőt 

igazolták. Nagy események szülnek nagy 

embereket. A világháboru nélkül Mas
saryk 

nem lehetett volna az, ami lett
. Hogy azon- 

ban az adott körülmények között az lett, 

ami, a saját érdeme. Életéből az összes 

szeskesztösés és 5 mupomvarmt 

izottság elé 

is Sándor józse 

amennyiben ezen veszélyt nem lehet 

más eszközökkel elkerülni és ha nyik 

vánvaló, hogy a beavatkozás csak a nő 

életének megmentése érdekében történt. 

Ugyanilyen elbirálásban részesül, 

ennél többet, mert politikáját az es
emények 

nemzetkisebbségek egy nag
y tanulságot 

vonhatnak le. A tudás legelső fe
ltétele min- 
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ha a szülők valamelyike elme- 

beteg és komoly aggály merül 

fel, hogy a születendő gyermek 

ennek a betegségnek következ- 

ményeit viselné. 

Komoly veszedelem esetén az orvos kö
- 

teles az esetet irásban bizalmas formá
- 

ban jelenteni az ügyészségnek, még pe
- 

dig legkésőbb negyvennyole órával a be
- 

avatkozás után. Minden más esetben, 

amikor közvetlen veszély nem forog 

fenn, az orvos köteles előzetesen je
len- 

tést tenni az ügyészségnek és csak en- 

nek engedélye alapján történhetik a be
- 

avatkozás. Az ügyészség az engedélyt 

valamely egészségügyi intézmény orvos
i 

véleménye vagy pedig a kezelő orvos és 

egy specialista orvos leménye alapjá
n 

adhatja meg. 

Az ügyészség minden esetben 

köteles a legbizalmasabban ke- 

zelni a dolgot, 

mindaddig, mig esetleges feljelentés 

nem történik. A szakaszt száznegy
venöt 

szavazattal kettő ellenében a szenátus 

elfogadta. 

Ugy a kamara, mint a szenátus dél- 

utáni ülésén ünnepi keretek között m
él- 

tatták Massaryk csehszlovák köz- 

társasági elnök érdemeit annak nyolc- 

vanötödik születésnapja alkalmából. Er-
 

ről lapunk más helyén számolunk 
be. 

Tekintettel arra, hogy a kormány a 

jelenlegi ülésszakban a törvényjavasla- 

toknak még egész halmazát kivánja le- 

tárgyaltatni, 

a kormány elhatározta, hogy az 

ülésszakot április huszadikáig 
hosszabbitja meg. 

A törvényjavaslatok között a büntető- 

javaslaton kivül a közigazgatási reform, 

több pénzügyi jellegü törvényjavaslat 

és az állami költségvetés is szerepel- 

lelendő ez azok számára, akik veze
tői akai 

nak lenni nemzetüknek. Néps
zónoki sikere 

ket tudás nélkül is lehet elérni
, de mara- 

dandó komoly eredményeket nem. Az
 elé 

hető cél bölcs kitüzése, az okos köv
etk 

tesség, kitartás és energia, a csüggedé
s 

bátortalanság távoltartá. 

és a tömegek lelkétől, a tudá 

zása folytonos tanulással és 

től való óvakodás azok a t 

amelyekre különösen nemzetkisebbség
i 

tikusnak van szüksége. Massary 
1 

déséből lehet-e következtetni nemz
etek ösz- 

den komoly munkának Különösen m
egsziv 

mellett is, az állam hajója mégsem 
ka- szeolvadásának lehetőségére, o

lyan élettani 
eredményes élete erre tanit, 
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Hányatott életet élt Urlatianu 
Radu, aki volt tisztviselő, ujságiró, ope- 
rai karnagy, a külföldön dirigens és még 
sok mindenféle. Apja magasrangu kato- 

natiszt, szülei más sorsot szántak fiuk- 

nak, de annak nyughatatlan vére üzte, 

hajtotta, mig most egy revolverlövéssel 
tett véres pontot életére. A háboru után 
a Bánságba sodródott és Timisoarán 
ragadt, ahol két év előtt meg is nősült 

Artner Aly énekmüvésznőt véve felesé- 

Nemrégiben eltiltották, hogy 
bárhol Romániában dirigálhas- 
son és ez rendkivül érzékenyen 

érintettee mert elsősorban 
mégis a zene szerelmese volt és 

a Bánság fővárosában is több 
hangversenyt rendezett, ame- 

lyeken ő maga dirigált. 
Legutóbb a szerencsétlen végü Nicolau 
Avram féle szinház karmestere volt. 
Amikor ez a vállalkozás Bucurestiben 
tönkre ment, hazajött feleségéhez, de 
néhány nap előtt ismét a fővárosba uta- 
zott. Már akkor panaszkodott sok min- 
denféle kellemetlenségről és nehézségek- 
ről, melyek elkedvetlenitik, de senki 
sem gondolt öngyilkosságra annál ke- 
vésbé, mert Urlatianut nem olyan em- 
bernek ismerték, akiben meglenne a 
végzetes elhatározás képessége. 
A fővárosból érkezett hirek arról szá- 

moltak be, hogy Urlatianu rendkivül el- 
keseredett hangulatban van és ivásnak 
adta magát. Ilyen illuminált állapotban 
jelent meg tegnap hajnalban a Curentul 
nyomdájában, ahol az inspekciós szer- 
kesztőkkel elbeszélgetett. Később Zaha- 

rescu ujságiróval együtt távozott és alig 
értek az udvarra, mikor Urlatianu hir- 

telen előrántotta revolverét és sziven 
lőtte magát. 

Mire a mentőket értesitették, 

meghalt. Halála nyomban a 

gyilkos golyónak szivébe való 

hatolása után bekövetkezett. 

Ekkor reggel öt óra volt. A temető ha- 

lottaskamrájába szállitották és mivel az 
öngyilkosság ténye kétségtelen, eltekin- 
tenek felboncolásától. Tegnap délelőtt 
értesitették feleségét, aki leutazott Bu- 

curestibe, hogy részt vehessen Urlatianu 
temetésén. 
Az öngyilkos karmester semmiféle le- 

velet nem hagyott hátra, amely okát 

adná elkeseredett tettének. Mindössze 
egy cédula volt a zsebében, melyre kusza 
vonásokkal azt irta, hogy önként megy 
a halálba. Ismerősei szerint a legutóbbi 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 

tárában a „Fekete Sashoz' I., 

időben rendkivül sanyaru anyagi viszo- 
nyok között élt. 

A mult héten mindenképpen 
igyekezett pénzt szerezni, mert 
az volt a terve, hogy Oroszor- 
szágba utazik és onnan tudósi- 

A kormány tagjai tegnap este minis- 
tertanácsot tartottak, amelyen a nem- 
zeti munka védelmére vonatkozó tör- 
vény alkalmazásával foglal-oztak. Ma- 
nolescu-Strunga kereskedelmi 
miniszter tett javaslatokat, majd a tör- 
vény végrehajtására bizottságot küldek 
ki, amelynek feladatává tették, hogy a 
rendelkezéseket minél előbb foganato- 
ecvesesesn 

................... 

A nemzeii munka védelméről szoló törvény 
rendelkezéseit sürgősen loganatositják 

D4uaan 
Golyót röpitett szivébe 
és a helyszinen meghalt 

Urlatianu Radu karmester 
tásokat küld a lapoknak. 

A pénztelenség, állásának a bánsági 
szinháznál való elvesztése és eltiltása a 
karmesterségtől, mind együttvéve ad- 
hatták kezébe a gyilkos fegyvert. Bucu- 
restiben temetik. 

sitsa. Hogy a törvény végrehajtását a 
kormány miként képzeli, erre vonat- 

kozólag nincsen hiradása. Allitólag vég- 
leges határozatot nem is hoztak tegnap. 
Ezt látszik bizonyitani az is, hogy Ta- 

tarescu már a legközelebbi jövőben az 
ország összes nagy vállalatait értekez- 
letre hivja össze, amelyen megbeszélik 

a szükséges rendszabályokat. 

Halálbü 

A marseillei merénylet ügyében a vizs- 
gálat befejeződött és a vádirat elkészült. 
Sándorjugoszláv király és Barthou 
francia külügyminiszter meggyilkolása 
miatt Aix en Provence törvényszéke 2 
napokban kezdi meg a tárgyalást három 
horvát terrorista és egy ismeretlen he- 
Ilyen tartózkodó nő ellen. Ezeket azzal 
vádolják, hogy tettestársai voltak Ka- 
lemen Péter, más néven Cserno- 
zenszki Viladimir tulajdonképpeni 
gyilkosnak, akit Piollet francia őr- 
nagy kardjával lesujtott és aki a sebe- 
sülés következtépben meghalt. A vádlot- 
tak Kralj Mio, aki Malny néven is 
szerpelt, Rajtics Iván, más néven 
Ladiszlav, harmadik nevén Benes. 
továbbá Poszpisil Zvojnimir, aki 
Novák Jaroszlav néven is szerepelt. A 
három férfivádlott letartóztatásban van, 
mig a negyedik vádlott, Vondrovics 
Mária, akit a vizsgálat elején csak szőke 

ntetést kér az ügyész 
a marseillei merénylet valamennyi 

vádlottjával szemben 

e.. 

kött meg. Vondrovics Máriát azzal vá- 

dolják, hogy bőröndjeiben ő hozta a me- 

rényletnél használt fegyvereket. A há- 
rom terrorista ellen pedig az a vád, hogy 

a merénylet kivitelénél segédkeztek a 
gyilkosnak. A merénylők védelmét 
Desbons Georges párisi ügyvéd vál- 

lalta el. 

Az ügyészi vádirat szerint a vádlottak 

tettestársak Sándor jugoszláv király, 
Barthou francia külügyminiszter és két 
asszony megölésében, továbbá Geor- 
g es francia tábornok és több más egyén 
megsebesülésében. Az ügyész az összes 

vádlottakra a halálbüntetés kimondását 
kéri. A per tárgyalása körülbelül egy 
hétig tart. ötven tanut idéztek meg. A 
védelem kérni fogja, hogy a biróság néz- 
ze végig a Sándor király bevonulásáról 
felvett filmet, amely a bekövetkezett 
gyilkosság részleteit is pontosan bemu- 
tatja. 

nőnek emlegettek, ismeretlen helyre szö- 

Satumare városban 1929-ben zsidókór- 
házat épitettek. A kórház reszére az ora- 
deai Lőrinc és Gyárfás cégnél - 
amelynek mindkét tulajdonosa zsidó val- 
lásu - egy millió és hétszázezer leiért 
fütőberendezést vásároltak. A résztate- 
ket pontosan fizették és lefizettek gy 
millió és négyszázezer leit. Akkor azon- 
ban a fizetés a beállott gazdasági válság 
következtében megakadt Az oradeai cég 
erre pert inditott a zsidó kórház ellen. 
A zsidó hitközség közben ujabb fizetést 
teljesitett és a tartozás már csak száz- 
kilencvenezer lei maradt. A Lőrinc és 
Gyárfás cég azonban ennek ellenére még- 
is lefolytatta a pert, amelyet meg is PPiata I. C. Bratianu 

1935 mnnaá 
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Lefoglalták a zsidő szentegyiet gyászkocsiját 
és a kiméletler hitelezők zárgondnokot ültettek 

a szentegyletbe 

nyert. Minthogy a satumarei zsidó kór- 

Redo 

ház, illetve a kórházat fentartó hitköz- 
ség még mindig nem tudott fizetni, a cég 
végrehajtóval lefoglaltatta a fütőberen- 
dezést. Az árverést is kitüzték. Az árve- 
résen csak a Lőrinc és Gyárfás cég jelent 
meg és az egy millió és hétszázezer leiért 
eladott fütőberendezést megvásárolta 
potom tizenhétezer leiért. A megvétel 
után a cég a fütőberendezést nyomban 
leszereltette és elszállitotta. Kevésre rá 
a fütőberendezést az oradeai cég már el 
adta másnak, még pedig tekintélyes ösz- 

szegért. Ezzel azonban ennek a szomoru 
történetnek még nincsen vége. A Lőrinc 
és Gyárfás cég a százkilencvenezer leies 
még fenmaradt tartozásba csak az árve- 

Nagyon sok szer van aranyér ell 
A helyes megválasztás igen nehéz, hoi 

Az orvosok különösen jónak tarti 
Goedecke"-féle 
ANUSOL ARANYÉRKUPO 

amelyek nemcsak gyorsan enyhitik 
dalmakat, hanem a betegséget 
okait is megszüntetik. Az A n us 
tartalmaz ártalmas anyagokat, alka 
kényelmes, nem költséges és nem zava 
foolalkozást anhat evóovazartá 

hétezer leit számitotta be és a tök 
ujabb pert inditott. A per most 
zsidó szentegylet ellen indult. A s 
egylet azonban nem tudott fizetni, 

egyéb ingóságait, ezenkivül zárgon 
kot ültetett be a szentegyletbe. 

Hármas iubilem 
Selariu János logházigazg 

családjában 
Selariu Janos, a helybeli üg 

ségi fogház igazgatója, a napokban 
mas jubileumot ül. Vasárnap, má 
tizedikén lesz huszonöt esztendeje a 
hogy házasságot kötött feleségével, 
letett Gropsian Katalinnal. Selariu J; 
1905 márciusában lépett közszolgál 
és kedden, március tizenkettedikén 
ennek harmincadik évfordulója. A 
madik jubileumot jövő pénteken, 
cius tizenötödikén üli meg Selariu, 
kor ötvenedik születésnapját 
meg. Selariu János a bánsági Sasca 
ségben született és 1905-ben, mint 
tásos katona, kezdte meg pályáját. 1 
ben mint számvevő hadnagy átlépet! 
fogházi szolgálatba és az aradi ügy 
ségi fogház vezetését vette át. 1927. 
a nelybeli ügyészségi fogház igazg 
jává nevezték ki. Selariu a lelkiisme 
köztisztviselő mintaképe, emellett 
jószivü ember is és megbecsülést é v 
mindazok részéről, akik vele hivatal 
érintkezésbe kerültek. 

letartóztattak 
egy felekezeti iskolai igazgatót 

MüllerJoan borlai állami iskol 
igazgató feljelentésére a csendőrség 1 
tartóztatta Péter Dezső borlai refo 
mátus felekezeti iskolai igazgatót b 
réses lopás miatt. A vád szerint P 
Dezső bement az állami iskolába és 
felnyitva az egyik szekrényt abból 
vitte volna a tanfelügyelői látogatá 
naplót. Hogy miért tette volna ezt Péte 
arra nincsen semmi indok, hacsak 
az, hogy a tanfelügyelő legutóbbi iskol 
látogatása alkalmával kifogásolta az á 
lami iskolában, tehát Müller Joann: 
hogy hiányzik ez a napló. Müller vezet 
sével házkutatást tartottak Péter Dezs 
lakásán és ez alkalommal lefoglaltak eg 
budapesti képeslapot, mely a magyar fi 
várost ábrázolja, egy régi szegedi iskol 
értesitőt és a Cherestesiu-féle romá 
nyelvtant. Ez utóbbit azért, mert Müll 
annak a képeivel nincsen megelégedve., 

református egyházi hatóság igyekezet 
közbenjárni Péter Dezső ügyében, d 
egyelőre semmit sem tehet, amig a e 

rencsétlen igazgatót a csendőrség a 
ügyészségre nem szállitja. 

e. 

résen saját maga által lefizetett tizen- 

urim-b 
ute-terem 1935 március 23. 



ui kormány alatti 

rországon választás előtti hangu- 

dik mindenfelé. Az egyes politikai 

gyjában már összeállitották je- 

Kész immár az egységes 

éges párt azt is, hogy pebrecenben 

n István gróf volt miniszterelnök- 

en nem állit fel ellenjelöltet. Ugy 

gy a választások március 31 és 

ormánnyal kapcsolatban olyan hi- 

jedtek, hogy uj külpolitikai orientá- 

A Pester Lloyd tegnapi száma 

a ezeket a hireket és hangsulyoz- 

Magvarország külpolitikája hü 

Tagyarország a régi uton halad 

mem változik 

is és külpolitikája 

marad eddigi elveihez. A kormány sohasem 

fog hozzájárulni olyan egyezményhez, mely 

Zenyegeti a békés fejlődést. Küzdeni fog a 

jövőben is a jogegyenlőségért és a kisebb- 

ségi jogokért, de harcolni fog olyan szövet- 

kezések ellen, melyek különböző táborokra 

osztják Európa nemzeteit. Nem járul hozzá 

semmiféle olyan megállapodáshoz, mely 

meghamisithatná a római egyezményt és 

biztos benne, hogy ebben a törekvésében 

oldala mellett találja Magyarország minden 
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barátját. 

Mussolini külcnben tegnap meleghangu 

üdvözlő táviratot küldött Gömbösnek, aki 

éppen olyan szivélyesen köszönte meg az 

üdvözlést. 

........ ......
........... 

.... 

öldre menő táviratokra is kiterjed. 

oka annak, hogy nagyon bajos 

képet alkotni a görög forradalom- 

zalonikiból érkezett jelentések sze- 

helyzet kritikus. Hir szerint 

Xeres város ujból a felkelők ha- 

talmában van, akik Macedóniá- 

ban tért hóditanak. 

enbe érkezett hirek szerint viszont 

a szigetén a forradalmárok táborá- 

egyenetlenség tört ki. Számos forra- 

Whár azt kivánta, hogy Venizelos ez 

éltentétes hírek Göcöaacszágból 

zaloniki előtt megijeleni 

hb lövést adolt le a kilül 
szüntesse be a további harcokat. Mint- 

hogy Venizelosz ez elől elzárkózott, 

ellenforradalom tört ki. Ugy 

tudják, hogy Kaneában, Kréta 

fővárosában sulyos harcok foly- 

nak. 

Azok a hirek, amelyek arról szólnak, 

hogy Plasztirasz tábornok már Görög- 

országba érkezett volna, nem igazolód- 

tak be. Plasztirasz tegnap Milanóba ér- 

kezett, ahonnan folytatni akarja utját. 

Az ujságirók felakarták keresni, azon- 

ban senkit nem fogadott. 

városta 
a fellázadt görög hadihajók utban van- 

nak Szaloniki felé. Sőt arról is tudnak, 

hogy 

az egyik torpedónaszád megje- 

lent a szalonikii kikötő előtt, 

több lövést adott le, azután el- 

távozott. 

A lázadó hajók több személyszállitó ha- 

jót foglaltak le. 

Alexandriában hire jár, hogy Venize- 

losz egy lázadó hajón az alexandriai ki- 

kötő felé közeledik. A hatóságok intéz
- 

kedéseket tettek, hogy amennyiben ez a 

hajó megérkezik, azt lefegyverezzék. 

— 
Belgrádi jelentés arról számol be, hogy 

9ee eesmeeseeseeeses-megsesegeeege 
.........
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Hitler 

is az angol 
illal 
Min 

mon angol külügyminiszter elha- 

ott berlini utja és az angol fehér 

yv körül még mindig varon 

Hitikai hullámok. a 

Az angol munkáspárt a fehér 

nyv miatt a kormánnyal 

szemben bizalmatlansági indit- 

ványt terjesztett elő. 

erint a kormány véderő politikája 

ezik a Népszövetség szellemével, a
 

tiv béke érdekeivel és veszélyezteti 

k hogy nem adja meg a nemzetnek 

ztonságot, de fegyverkezési versen-
 

idéz elő és ennek következtében há- 

a vezet. A bizalmatlansági indit- 

az angol alsóház hétfőn tárgyal- 

A munkáspárt bizalmat szavazott 

ersonnak és annak saját belátásá- 

zta, hogy az angol kormány eljá- 

után lemond-e a leszerelési konfe- 

a elnöki állásáról vagy sem. 

rlini tudósitás szerint Hitler ál- 

ában már némi javulás állott be. 

már közölték a berlini angol nagy- 

ttel is és valószinü, hogy 

imon és Eden angol főpecsét- 

már a jövő hét folyamán el- 

utazhatnak Berlinbe. 

erelési egyezmény kilátásait. Nem-, 

etetlen az sem, hogy előzetesen 
rath báró német külügyminisz- 
Ribbentrop Londonba men- 
1ogy ott Simon külügyminiszterrel 

ár győgyulófélben van 

vminiszter valószinűles 

már a jövő héten Berlinbe utazik 
a berlini látogatásról tanácskozást foly- 

tassanak. Hitler állapota annyira ja- 

vult, hogy az angol államférfiak berlini 

látogatására hamarosan sor kerülhet. A 

fehér könyvről az angol lapok azt irják, 

hogy azt Londonban szándékosan hoz- 

ták közvetlenül Simon tervezett eluta- 

zása előtt nyilvánosságra. Németország 

a fehér könyvből láthatja, hogy Angliá- 

ban hogyan vélekednek a német fegy- 

verkezésről. 

A fehér könyv tehát alkahnas 

arra, hogy gyakorlati tárgyalá- 

sok alapjául szolgálhasson. 

Ezzel szemben az egész német sajtó sze- 

rint az angol fehér könyv publikálásá- 

val nagy igazságtalanságot követtek el 

Németországgal szemben. A lapok 

hangsulyozzák, hogy ennek jóvátétele 

szüke 

Vaida ügye állandóan foglalkoztatja 
a nemzeti parasztpártot, de végleges ha- 

tározatot még nem hoztak. Március tize- 

dikén van első évfordulója annak, hogy 

Lupuék fuziónáltak a nemzeti pa- 

rasztpárttal. Ebből az alkalomból az ösz- 

szes megyei szervezeteket gyülésre hiv- 

ták össze, hogy a fuzió jubileumát ünne- 

Vaida mégis szakit pártiával 

és pártonkivüli programmal ijelölteti 

magát képviselőnek 
peljék. Valószinüleg ez után kerül sor 

Az angol alsóházban tegnap este 

Lansbury képviselő azt kérdezte 

Simon külügyminisztertől, milyen ki- 

látásai vannak a moszkvai uttal kap- 

csolatosan? Simon azt válaszolta, hog
y 

miután a berlini utra vonatkozólag 

megállapodás történt. 

a moszkvai kormány azt a ki- 

vánságát fejezte ki, hogy egy 

angol miniszter látogasson el 

Moszkvába is. 

Erre a látogatásra Eden főpecsétőrt 

szemelték ki. W o o d őrnagy közbeszólt, 

hogy nem akarja Eden képességeit leki- 

csinyelni, de mit fog szólni a szovjet 

ahhoz a megkülönböztetéshez, ha 

Moszkvába nem maga a külügyminisz- 

ter látogat el? Simon azt válaszolta, 

szovjet uraira. 

eeseeeEEELEEs0 eee sesgsove00e 

a taktikázásnak, mert Sibiuban tartott 
értekezletükön hivei elhatározták, hogy 

Vaidát a bucurestii időközi választáson 
Felléptetik, még pedig pártonkivüli pro- 
grammal. Ez nyilt szakadást jelentene a 
párttal, amit még mindig jobbnak tarta- 
nak, mint a mai felemás helyzetet. Ez 

lenne egyben az első kisérlet is a nume- 
rus valahicus parlamenti képviseletével, 

hogy annak megitélését bizzák csak a 

Onön issegit -A miteszerek 

és tisztátalanságok eltün
nek 

arcáról. - Előtünik a finom. 

teljesentiszta arcbőr. -Azon
- 

ban ápolja rendszeresen. 

Ara üvegenkint:Lelez.-,103- 

es t6g- - Küldje be pontos 

cimét és 12.- Lelt belyegben 

portóra, szivesen küldünk 

egy próbaüveget. - Tegyen 

kisérletetColdcream-ünkkel 

Scherk éjjeli kréem, Trisena 

nappali krem. 

épviselet: Excelsior 

Calea Mosilor. 71 

.:... 

A szerb tagozatok 
fanerői megérkeziek és menkezdik 

az oklatási 
Románia és Jugoszlávia között a mult 

esztendőben - mint arról ismételten meg- 

emlékeztünk - kulturális egyezmény jött 

létre. Ennek értelmében a helybeli Diaco- 

novici Loga állami liceum és az állami tani- 

tóképző mellett szerb tagozatokat létesite- 

nek, Jugoszláviában viszont az ott élő ro- 

mánság részére több románnyelvü elemi is- 

kolát, Versecen pedig tanitóképzőt állita- 

nak fel. A városunkban felállitandó két kö- 

zépiskolai szerb tagozathoz a tanárokat ki- 

nevezték és azok már meg is érkeztek váro- 

sunkba. A tanárok a következők: Aivez 

Ljubomir, aki városunk szülötte, legutóbb 

Veglia szigetén müködött, Csiplics Bog- 

dan belgrádi egyetemi tanársegéd, etimoló- 

gus és költő, Markov ics Szvetozár 

belgrádi egyetemi tanársegéd és Gyu- 

kics Olga ujvidéki tanárnő. Gyukics Olgát 

két esztendő előtt J ugoszlávia szépségki- 

rálynőjévé választották meg. A Diaconovici 

Loga liceum és az állami tanitóképző szerb 

tagozataihoz hittanárnak Koszt ics De- 

zsan okleveles teológust, Kosztics Szlobo- 

dan szerb püspöki helynök fiát nevezték ki. 

Az uj szerb tanárok már jelentkeztek is 

Bejan Silvius liceumi és Popovici 

Athanas dr. tanitóképzői igazgatóknál. Mi- 

ködésüket ma megkezdik. A Jugoszláviába 

küldendő tanitókat már a legközelebbi idő- 

ben kinevezik. Összesen hatvan tanitót ne- 

veznek ki jugoszláviai román elemi isko- 

lákba. 

MASSARYK ÜNNEPLÉSE A RO- 

MAN PARLAMENTBEN. A román par- 

lament tegnap délutáni ülésén ünnepelte 

Massaryk csehszlovák köztársasági elnö- 

köt nyolcvanötödik születésnapja alk 

mából. A parlamentre a román lobogó 

mellé felhuzták a cseh zászlót is. Az 

ülésteremben csaknem az egész Bucures- 

tiben székelő diplomáciai kar megjelent. 

Saveanu a kamara elnöke mondo 

az ünnepi beszédet, amelyben reámuta- 

tott arra, hogy Massaryk milyen küzd. 

mek árán érte el a csehszlovák álla, 

megalakitását. Utána Tatarescun 

niszterelnök szólalt felé és életéneki i 

döntésre Vaida ügyében. Tegnap is há- 

rom órán keresztül ülésezett az állandó 

választmány, de az a vélemény alakult 

ki, hogy amig Vaida nem helyezkedik 

nyiltan szembe a legutóbb hozott határo- 

zattal, a párt várakozó álláspontra he- 

lyezkedik. Vaida ezzel szemben nem hive 

tetése után 

elnököt. A szenátusban 

Leonte mondotta az ünnepi 

majd Anghelescu, Gafencu, Flores 

Filipescu méltatták Massaryk rd 

Jumanca a szocialisták nevé 

kozott az ünneplőkhöz. 

án éltette az agg kö
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magaánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 730 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 300, egész évre 60Ü lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magaánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, léelévre 20, egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egez évre 30 pengő. 

Tele e on: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomasa. 
w" 

Patikák éjszakai szolgálata 
Március 4-től március 10-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN a Bulevardul 
Regele Ferdinandon levő Salvator gyógy- 
szertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor 
utcában levő Kovács-féle gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 

rumbescu-utcában levő Sárga gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 

A MEHALABAN Kőváry-Chioreanul Io- 
sif patikája és FRATELIAN Panajoth Er- 
nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 
tot tart. 

.. 

Zz őzegény magyat diáh 
sok van az iskolákban. Nélkülöznek, éhez- 
nek, de lelküket füti a tudásvágy és tanul- 
nak, szorgalmasan tanulnak. A magyar tár- 
sadalom maga is anyagi bajokkal küzd, ám- 
de azért tőle telhetőleg igyekszik a szegény 
diákokon segiteni. 

A sok szegény magyar diák közül most 
egyre hivjuk föl különösen olvasóink figyel- 
mét és jó szivét. A piarista liceum hatodik 
osztályába jár. Az anyja özvegyasszony. 
Havonta nyolcszáznyolcvan lei nyugdija 
van. Ebből kell megélnie saját magának és 
a városban tanuló fia lakását, kosztpénzét, 
ruháját, iskolai költségeit fedeznie. Az anya 

nélkülöz, lemond minden lemondhatóról fia 

érdekében. A fiu pedig szorgalmasan tanul, 
hogy majd iskolái elvégzése után meghálál- 

ja az anya sok áldozatát. A fiu osztályában 
az első tanuló. 

Most azonban az anya és a fia helyzete 
egyaránt kétségbeejtő. Nem tudják a jó ta- 
nulás fejében lemérsékelt félévi tandijat 

sem megfizetni. Azért fordulunk most ol- 
vasóinkhoz ennek a fiunak az érdekében. 
Akik tehetik, adják össze a fiu tandiját, se- 
gitsék iskolái elvégzésében. Kis összavat:h 
tevődik össze a nagy és azért a legkisebb 
adomány is hozzájárul a segitéshez. A tan- 
dijhozzájárulásokat kérjük a Déli Hirlap 
kiadóhivatalához eljuttatni. 

VISSZAHIVTAK CSOLAK ANTICS 
JUGOSZLAV KÖVETET. Fővárosi la- 
pok jelentése szerint Csol ak Antics ju- 
goszláv követet, aki tizennégy é év óta tel- 
jesitett Romániában' diplomáciai szolgá- 
latot, visszahivták Belgrádba. Távozásá- 
nak időpontja még nincsen megállapitva 
és utódjának kinevezésére sem történt 
még intézkedés. 
- Teadélután Szilágyi Dózsa tisztele- 

tére. A negyedik kerületi Misszió-szer- 
vezet március tizedikén, vasárnap dél- 

után ötórai teát ad Szilágyi Dózsa 
premontrei kanonok tiszteletére, melyre 
ezuton hivják meg a Misszió-szerveze- 
tek tagjait és pártfogóit. A teadélutánt 
az uj katolikus fiuiskola nagytermében 

tette. Mindkét uj szerb pap megyénkből 

KIVÉGEZTEK KET HALAÁLRA 
ITÉLT RABLÓGYILKOST. Bécsi jelen- 
tés szerint a rögtönitélő biróság Böck 
Ferenc és Sedlak Lajos munkanélkü- 
Heket halálra itélte. A két munkanélküli 
egy felsőausztriai korcsmárosnét gyil- 
kolt meg, azután pedig a lakását kira- 
bolta. A halálra itéltek kegyelmi kérvé- 
nyét elutasitották és az itéletet még teg- 
nap este végrehajtották rajtuk. 

- Scherk arcviz az egész világon. 
Mindenütt, ahol ápolt nők élnek, Bécsben 
és Berlinben, Prágában és Budapesten, 
Párisban és Bucurestiben, a Svájcban 
épugy, mint Angliában, ismerik a Scherk 
gyártmányokat. Ezek számára nincse- 
nek határok és az egész világon értékelik 
a Scherk-arcvizet. 

- őrültet szimulál a tömeggyilkos 
bandita. Korzika szigetén a bastiai es- 
küdtbiróság halálra itélte S pada hir- 
hedt banditát. Spada számos rablást és 
utonállást követett el, amelyek során 
nyolc személyt megölt, harmincat pedig 
megsebesitett. Perének során őrültséget 
szimulált, azonban az orvosok épelméjü- 
nek találták. 

alatt kifizeti, 

Az adók fizetésének esedékessége te- 
kintetében az érdekeltek körében bizony- 
talanság uralkodik. Erre való tekintettel 
időszerünek találjuk közölni a törvény- 
nek az adófizetésre, végrehajtásra és ár- 
verésre vonatkozó rendelkezéseit. Az 
adók mindig az évnegyed elején esedéke- 
sek. Aki adóját az évnegyed első negy- 
venöt napja alatt fizeti ki, öt százalékos 
engedményben részesül. Aki egész évi 
adóját junius végéig kifizeti, hét százalék 
engedményt kap az egész adóösszeg 
után. Ennek ellenére is a törvény ugy in- 
tézkedik, hogy aki április 15-ig nem fizeti 
ki első negyedévi adóját, figyelmeztetést, 
énalösénézn ll 

77 

sanaaseosamaossssososaeaa 

Rki adójót az évnegyed első negyvenöt napja 
öt százalékos engedményben 

részesül 

És mi élünk. anélkül, hogy védekeznénk 

ellen. A betegségek lassan kifejlődnek szerv 

ben és azt aláássák. Amikor észreveszük a bajt, 
nem tudunk azon segiteni. 

Mennyire helyesebb, ha minden nap eltávi 

ezen mérgeket, amiáltal megőrizzük magunkat 

és ezer fenyegető veszélytől, amelyek közül a 

ismertebbek a reuma, a csúz, a köszvény. 
ekréma, az elhájasodás, az aszthma, az isc 

az aranyércsomók, az arteriosklercsis, v 

lulások és a gutaűtés, A 

Ha minden hónapban tiz napos URODO 
kurát tart, szervezetéből eltávolodik a húgysavm 

szervezete pedig felfrissül. Ne hanyagolja el 

ezen bölcs elővigyázatosságot. 

RODONAL 
meggatolja a szervezet megmérgezéset. 

1: 
Kapható gyógyszertárakban 

és eséélber 
BEJEGYZETT CIKK. 

CHATELAIN GYÁRTMÁNY 

zoez F ezze 

aoessese ..... 

Hajnaltól - nyiz Robert 

a fiatal angol iró regényében, amel; 

magyar forditó a Hajnaltól alkonyi; 

adta, bebizonyitja, hogy a különböz 

sorsok rejtélyes összefüggésben 

égymással. Nincs véletlen. Hiába küzdü 
sorsunk ellen: életünk mintája előre 

van rajzolva a csillagokban. Az egyi 

sirva ébred, a másik mosolyogva és 

aki hajnalban mosolyog, alkonyatkoi 

kell, vagy örökre el kell némulnia 

hogy egy másik ember mosolyoghas 

ugynevezett somatiune de plata anualát 
kap, amely feltünteti a négy negyedben 
fizetendő adóját. Amennyiben ezen so- 
matiune kézbesitésétől számitott két hét 
alatt az adó nem nyer kiegyenlitést, kö- 
vetkezik a foglalás. Ujabb tizenöt nap 
eltelte után az adósnak árverési hirdet- 
ményt kézbesitenek (publicatiune de 
vanzare) és ha ennek kézbesitésétől szá- 
mitott 15 nap alatt sem fizeti ki adóját, 
van joga a kincstárnak az árverést meg- 
tartani. Arverés. tehát legkorábban az 

évnegyed első napjától számitott hatvan 
nap után tartható. 

- Elismerik a fiatal liberálisok cso- 
portját. A liberális párt fiatal parlamen- 
ti tagjai tegnap értekezletet tartottak, 
amelyen BratianubDinu is képvisel- 
tette magát. Ezzel megdőlnek azok a 
hirek, mintha ezt a frakciót fel akarnák 

oszlatni, Legközelebb hivatalosan is el- 
ismerik, amikor a csoport Bratianu Di- 
nut választja meg elnökké, hogy ezzel is 
dokumentálja a liberális párt kifelé meg- 
nyilvánuló egységét. 
- Két uj szerb pap. Létics György 

dr. szerb püspök Nenadov Radivoj 
és Pérics Szilviusz végzett teológuso- 
kat Versecen a papiszentelésben részesi- 

származik és az egyik felnaci, a másik 

sannicolaulmarei születésü. Mindketten 
városunkba kerülnek, hogy előbb a papi 
funkciók gyakorlásába a szerb püspöki 
székesegyházban beletanuljanak, azután 
pedig vidékre nevezik ki őket. 

- Megugrott a detektivek elől. A pá- 
risi képviselőház megfosztotta mandátu- 
mától Bessant képviselőt, akinek ne- 
vét az utóbbi időben különböző botrá- 
nyaival és az igazságügyi hatóságokkal 
való összeütközései kapcsán gyakran 
emlegették. Bessant megtudta, hogy a 

parlament előtt detektivek várnak rá, 
akik le akarják tartóztatni. Erre egy 
mellékajtón távozott az épületből, azon- 
ban a detektivek észrevették és feltar- 
tóztatták. Bessant kijelentette, hogy 
odabent a kamarában a szavazás az ügye 
felett még folyik és igy még védi a men- 
telmi jog. Erre egy gépkocsiba ugrott és 

tartják meg. 

. 

A FőVÁROSI KAMARA NEM FOG- 
LALKOZIK A NUMERUS CLAUSUS- 
SAL. ötszáz fővárosi ügyvéd aláirásá- 
val beadvány érkezett az ifovi ügyvédi 

regényben váratlan szerencsétlenség 

nik. Az olvasó kezdetben maga is láz 

kérdi: miért kellett ennek igy történn 

végén mégis megbékélten teszi le 

vet: elhiszi az irónak, hogy nem a kö 

telen Végzet, hanem a Gondviselés k 

készhetetlen bölcsesége akarta igy. Ke 

lenül szép ez a könyv, mint amilyen kei 

lenül szép tud lenni, szürke hajnalaival 

boros alkonyaival, gyászos óráival é 

dog perceivel az élet maga. Mély é. 

egyszerü és emberi irás, finom és elgol 

Budapestre é 

ható. 

kamarához. A beadványukban kérik, 
hogy a numerus clausus ügyében 
hivják össze a kamarát rendkivüli köz- 
gyülésre. A kamara vezetősége a kiván- A tündérkirálynő. Az apák és a ságot elutasitotta. A megokolás szerint nemzedéke talán sohasem volt olyan me! 
az ügyvédi kamarák szervezeti szabá- egymástól, mint ma. Harsányi Zsolt 

lyainak értelmében ez a kérdés a köz- szemü elemzője és lelkes szószólója e 
gyülésen nem képezheti vita tárgyát. A n8y ökértelen fiatalságnak A tündé , . rálynő uj oldalról világitja meg a pro 
kamara vezetőségének ez a döntése 2 mát. Uj, érdekes, szinte groteszk oldalál 
mozgalom előharcosainak sorában bizo- Nincs benne drámai összeütközés apa és nyára nagy lehangoltságot vált ki. között. Az ötvenéves özvegy férfi és tiz 
- Fagypont körül áll a hőmérő. Teg- nyolcéves gimnazistafia, - két világ 

nap reggel 2 fok hideg volt, napközben képviselője - harmonikusan megelé, 
a hőmérséklet a fagypont fölé emelke- ten élnek egymás mellett. Az apa talán 
dett, de este nyolc órakor már ismét érti meg" a fiát, csak bizik benne, ráb 
fél fok hideget mutatott a hőmérő. Dél- magát. De mikor a fiu életében megjele 
előtt derüs, délután pedig borus volt az az első asszony, a felületes, léha és a 
időjárás. A meteorológiai intézet jelen- legszentebb érzéseivel unalomból játsza 
tése szerint élénkülő északi légáramlás asszony hálójából az apa bölcsesége és 
várható, délkeleten felhőzettel, sok he- sztajata menti meg a fiát. Az egyens elyrebillent. Harsányi fnoan elmésen lyen havas esővel, vagy havazással, megnyugtatóan oljotta meg a preblém északnyugaton a felhősödés szünik, az Az apának szüksége van a fura, aki biz éjjeli lehülés még mindig erős, nappal 
azonban jelentősebb felmelegedés vár- 

kodtató. A Singer és Wolfner cég kiad 

ban most jelent meg. 

san zár az uj élet nehéz és kanyargós 
jain, de a fiunak is szüksége van az apjá 
aki az élet örök utvesztőjében, a szerel 
ben, óvja meg őt az eltévedéstől. A fiu j« 
ban ismeri az uj életet, de az apa az él 
ismeri jobban. Mindezt egy lüktető, szin 
érdekes mesében mondja el Harsányi 
könyv a Singer és Wolfner cég kiadásál 
most jelent meg. 

FIZESSEN ELŐ 

Kártyapárti a vonaton. Kohn és Grün a 

vonaton utaznak. Grün azt proponálja, 

hogy kártyázzanak, mire Kohn előhuz a 

zsebéből egy csomag piszkos, agyonjátszott 
kártyát. 
- Ejnye - mondja Grün - nem gusz- 

tusosabb uj, tiszta kártyákkal játszani, 

mint ezzel a régi mocskos paklival? 

- Uj kártyákkal - szólt Kohn ijedten 
elhajtatott. - hát mi vagyok én, egy hazárdőr? A DELI HIRLAPE 
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olcsó panzió-rendszer 
tetszésszerinti beosztásban! 
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sön nálunk tavasszal néhány 

edhetetlenül szép napot a vilag- 

ü budapesti Belváros szivé- 
ben! / Belvárosi nivó - 
polgári árak! 
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4A spnanyofnátha 
ely miatt olyan sokan panaszkod- 

ak, nem is valami uj betegség. Kü- 

önböző elnevezések alatt már a rég- 

nult századokban is szedte áldozatait. 

aeser német tudós, aki a járványos 

etegségekről könyvet irt, kimutatja, 

hogy spanyolnátha már 1387-ben is 

olt. Katasztrófálisak voltak az 1557 és 

580 évek, amikor egész Európában 

tok ezer ember esett áldozatául. 1675- 

ben viszont Délamerikában volt renge- 

eg áldozata. Haeser kimutatja, hogy 

h spanyolnátha állandóan vándorol a 

gon és minden esztendőben van or- 

zág, ahol áldozatainak száma a ren- 

lesnél jóval nagyobb. A régi századok- 

ban hashajtószerekkel és érvágással 

I gyekeztek a spanyolnáthát gyógyitani. 

eghatásosabb gyógyeszköze a spa- 

yolnáthának a meleg napsütés ma is. 

I 
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ASZ REPÜLŐK IS INDULNAK KE- 
AFRIKABA. Római jelentés szerint az 
Somali kormányzójává és a keletafri- 
lasz csapatok parancsnokává Graziani 

nokot nevezték ki. Genuába tegnap az 

repülőflotta kilencszáz katonája érke- 

megfelelő számu tiszttel. Valamennyien 

tafrikába indulnak. 

Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

rral szemben a P a rk Nagyszállo- 

megtalálja kényelmét. Leszálli- 

árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

engedmény. 
Katonaság és rendőrség véres össze- 

Rio de Janeiróból jelentik, hogy 

on tartományban katonaság és rend- 

2 között véres összeütközésre került a 

amelynek tiz halottja van. A hadügy- 

iszter kijelentette, hogy a zavargást a 

sereg egyes szélsőséges elemei okozták. 
E-.(E..G-- 

Viharmadár 
t Rintelen, a törtető követ 

bécsi katonai törvényszék tegnap 

telen volt római osztrák követ 
árulási perében tanuként kihallgatta 
tját, aki igen terhelően vallott Rin- 

nel szemben. Karvinszky, az 

nbiztonsági hivatal főnöke, azt val- 
, hogy valahányszor Rintelen Bécs- 
tartózkodott, mindig megfigyelés 

tartották. 
intelen: És talált adatokat elle- 

a 

! 
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arvinszky: önt mindenki vihar- 

dárnak tartotta. 
A tanu azután elmondotta, hogy Doll- 

előtte is megismételte, hogy Rinte- 
vagy külföldön kell elhelyezni, vagy 
Wöllersdorfban. 
ustádter-Stürmer népjóléti 

ter szerint Rintelen tulságosan 

ett előre. Neki köszönhető az, hogy 

erországi Heimwehr a nemzeti szo- 

A római katolikus egyházmegyei főha- 

tóság az egyházközségek részére egysé- 
ges alapszabályokat készitett és azokat 

kötelezőknek jelentette ki. Ezek az uj 

alapszabályok azokban nem találkoztak 

osztatlan tetszéssel a hivek részéről és 

ezért érdekesnek tartottuk, hogy a római 
katolikus hivek különböző társadalmi 

osztályainak egy-egy képviselőjét meg- 

kérdezzük: mi a véleményük az uj alap- 
szabályokról. A válaszokat alább adjuk. 

Egy jogász: 

A parlament által elfogadott kultusz- 

törvény kimondja, hogy az egyházköz- 
ségek a törvény végrehajtási utasitásá- 
nak megjelenése után egy éven belül kö- 
telesek uj alapszabályaikat elkésziteni. 
A törvény végrehajtási utasitása még 

nem jelent meg és igy még azt sem lehet 

tudni, hogy az az alapszabályok tekinte- 
tében milyen kivánalmakat fog tartal- 
mazni. Az összes egyházközségeknek je- 

lenleg is érvényben levő régi alapszabá- 

lyaik vannak. 

Egy kereskedő: 

Az egyházközségek világi testületek, 
amelyek vallási alapon szerveződtek 
meg. Ezeknek belső szervezeti ügyeibe a 

felsőbb egyházi hatóság nem szólhat bele 

parancsolólag. Sérelmes az különösen, 
hogy az uj alapszabályok a püspöki hi- 
vatalnak jogot adnak, hogy az egyház- 

tanácsok müködését bármikor felfüg- 
gesztheti és tetszése szerint nevezhet ki 
ügyvezetőt az egyházközség élére. Az az- 
tán szabadon gazdálkodhatik azzal a va- 
gyonnal, amelyet a hivek gyüjtöttek. 

- Aki másnak vermet ás... A főváros- 

ban a késő esti órákban telefonon felhivták 

az egyik kerületi rendőrkomiszáriátust. A 

telefonon egy férfi beszélt a rendőrtiszttel. 

Az illető államügyésznek mondotta magát 

és utasitást adott, hogy a rendőrtiszt men- 

jen el az egyik étterembe és az ott tartózko- 

dó K. Pétert tartóztassa le. Az illetőről pon- 

tos személyleirást is adott. Hamarosaán ki- 

derült, hogy az államügyész az egész dolog- 

ról semmit nem tud. A rendőrtiszt mégis 

csak elment a megnevezett étterembe, ahol 

a személyleirás alapján hamarosan megta- 

lálta azt a fiatalembert, akit le kellett volna 

tartóztatnia. Beszédbe elegyedett vele és ki- 

derült, hogy a fiatalember összeveszett a 

vendéglőben egy ugyancsak ott tartózkodó 

barátjával, akinek az az ötlete támadt, 

hogy pajtását lefogatja. A rendőrtiszt 

azonban kideritette azt is, hogy mindkét 

fiatalember különböző cselekményeket kö- 

vetett el, amelyek miatt már régen rászol- 

gáltak arra, hogy rendőrkézre jussanak. 

Erre mindkettőt letartóztatta és közös cel- 

lába záratta őket. 

aendeltetésétől 

Menmoznulnak a kafolikusok és a nüsnök által 
készitelt enységes egyházközségi alanszabályok 

lellügyesztését kérik 
Egy tisztviselő: 

Nem lehet valamennyi egyházközséget 

ugyanegy kaptafára venni. Az egyház- 

községek autonóm egyesületek jellegé- 
vel birnak, amelyeket nem lehet gyám- 

ság alá helyezni. Ha egyes vidéki köz- 
ségi egyházközségek ilyen gyámságra 

és diktaturára szorulnak, tegyék azt 

meg azokkal szemben. A városi egy- 
házközségeket mindenesetre másképpen 

kell elbirálni. 

Egy iparos: 

Gazdasági szempontból nem lehet el- 
fogadni az egységes alapszabályokat. 
Az egyházközségek vagyona nem egy- 

házi vagyon és főleg nem egyházmegyei 

vagyon, hogy annak kezelését a püspök- 
ség irányitsa. A püspökség akkor szól- 

hatna bele a vagyonkezelésbe, ha azt 

eltérő módon akarnák 

az egyházközségek felhasználni. Az egy- 

házi fenhatóság utmutatást, tanácsolási 
jogát elismerjük, azonban - különösen 

az egyházközségek vagyonát illetőleg 
- ragaszkodunk autonómiánkhoz. 
Az egyes egyházközség tanácsai kö- 

zött mozgalom indult meg, amelynek 

célja terjedelmes és részletes felterjesz- 

tést intézni a püspöki hatósághoz és azt 
arra kérni, hogy a hivek belső békéje 

érdekében az uj alapszabályok életbe- 

léptetését függessze föl. Egyben kérik a 
püspöki hivatalt annak tudomásul véte- 
lére, hogy a városi egyházközségek köz- 
gyülései az uj alapszabályok mindama 

szakaszaira nézve, amelyeket sérelme- 

seknek és időszerütlennek találnak, mó- 

dositó javaslataikat annak idején fölter- 

jesztik. 

... . 
............. 

- A világ legnagyobb hadgyakorlatai. 
A Csendes Öceánon a legközelebbi hetek- 
ben - mint az a Déli Hirlap már jelen- 

tette - lejátszódik a világ legnagyobb 
tengeri hadgyakorlata. Ebben az óriási 

flottagyakorlatban 177 hadihajó 55.000 
főnyi legénységgel vesz részt. Nagy- 
arányu hadgyakorlatokat rendeznek 

azonban más államokban is. A francia 

vezérkar ez évi hadgyakorlatán nyolc- 
van ezred vesz részt, azonkivül pedig 

három motorizált diviziót is fognak ki- 
próbálni. Kisérletképpen háromszáz- 

huszezer tartalékost is mozgósitanak. 
Olaszország szintén nagy hadgyakorlat- 
ra készül. Ennek méreteit azonban még 
nem állapitották meg. Olaszország szük- 
ség esetén harminchét korosztály moz- 
gósitására képes, ami nyole millió em- 
bert jelent. Sir Archibald Montgomery 

angol vezérkari főnök világkörüli szem- 
leutra indult. Őszre Anglia is nagy had- 

gyakorlatokat tervez. 

yezaaei 

Timisoara-Cetate gör. kel. szerb hitközség. 

kel. azonnalra. 

1. sz. üzlethelyiség máius l-re. 

irodahelyiség május 1-re. 

Kiadó lakások, iroda- és üzlethelyiségek 
1. Makri-ház. Stv. Viad Delamarina Nr. 1 (volt Drasalina-u. 3): Modern 

4 szobás utcai lakás parkettával, fürdőszobával, összes mellékhelyiségek- 

I. A szerb hitközség, Plata Univii 5 sz. s. háza: Modern 3 szobás utcai 

lakas parkettával, türdőszobával és összes mellékhelyiségekkel május Ire, 

in. A szerb hitközség, Str. V. Alexandri 9 sz. a. háza: Modern 4 szobás 

utcai lakas parkettaval, fürdőszobával és összes mellékhelyiségekkel 

azonnalra, 1 sz. üzlethelyiseg május 1-re. 
IV. Skarlato-Paviovits-féle ház, 3tr. E. Ungureanu 2 sz. a.: 2 szobás 

1-3 évre bérbe adatnak. Zárt és 

Szinház 
A magyac színtácsutat 
fövő szamtaton kezdt etőadásait 
A magyar szintárslat tudvalevőleg 

március 16-án, szombaton kezdi meg uj- 
ra játékait a városi szinházban. Bemuta- 

tásra kerül az Én és a kisöcsém cimü 
háromfelvonásos szenzációs operett. Ez 

az operett Budapesten száznál több elő- 

adast ért meg és Erdélyben is nagy si- 
kerrel játszák. A magyar társulat a kö- 
zönségnek akar kedveskedni, amikor el- 

határozta, hogy tavaszi szezonját ezzel 

az operettel nyitja meg. A várható óriási 

érdeklődésre való tekintettel a szintár- 
sulat ezt az operettet nemcsak szomba- 

ton, hanem március 17-én, vasárnap 

délután háromkor és hatkor és este ki- 

lenckor, továbbá még hétfőn, kedden és 
zerdán is szinre hozza. A fő női szerepet 

Erényi Böske primadonna játsza. 

Ziahy Lajos uj darabja a pesti Nemzeti 

Szinházban. Budapesten a Nemzeti Szinház- 

ban tegnap volt sajtóbemutatója Zilahy 

Lajos Az utolsó szerep cimüű uj darabjának. 

A hires szinésznő, akinek szive rendetlenül 

müködik, elmegy az orvostanárhoz, aki azt 

tanácsolja neki, hogy nyugodt életet foly- 

tasson. A szinésznő erre saját anyjának 

maszkirozza ki magát és ugy keresi föl az 

orvostanárt, akit arra kér, tárja fel előtte 

a leánya egészségi helyzetét. Az orvostanár 

elmondja, hogy leánya legfeljebb még öt-tiz 

évig élhet, de tartózkodnia kell a szinházi 

szerepléstől, az italtól, a cigarettától, sőt a 

szerelemtől is. A szinésznő erre visszavonul 

egy alpesi penzióba. Még szerelmeséről is 

lemond. A tanár megtudja, hogy nem a szi- 

nésznő anyja, hanem maga a szinésznő volt 

nála, utána utazik az alpesi faluba és bele- 

szeret. Feleségül akarja venni, mire a szi- 

nésznő arra kéri, hogy még egyszer láthas- 

sa szerelmesét. Odahivatja azt, de annak ér- 

kezésekor az izgalomtól meghal. A darab, 

amelyben 3ayor Gizi, Uray Tivadar és 

odry Arpád játszák a főszerepeket, igen 

tetszett. 
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Mozi 

A kozákok 
A Focum-móozt ut sfágere 
A kozákok cimü film bemutatója ha- 

talmas siker közepette zajlott le a Fo- 
rum-mozgóban. Ez az orosz tárgyu film 

a Fox filmgyár reprezentáns alkotása és 

előadását még stilusosabbá, érdekesebbé 

teszi a Forum igazgatóságának ötletes 

gondolata, hogy egyidejüleg egy kitünő, 

valódi orosz balalajka-zenekart is szer- 
ződtetett, amely az előadás derekán gyö- 

nyörü énekszámokkal szórakoztatja a 

közönséget és bemutatásra kerül a lélek- 

zetelállitóan veszedelmes kozák késtánc 

is. A film ugy rendezésben, mint előadás- 

ban a legtökéletesebb müvészettel szol- 

gál, a legkiválóbb spanyol szinészek lát- 

ják el a szerepeket, a szerelmes kozák 

tiszt szerepét pedig Mojica, a világ- 

hires tenorista játsza, aki ugy alakitásá- 

val, mint tüneményes énekével felejthe- 

tetlen élményt nyujt. A tájak és képek 

grandiózusak tündöklő szinpompájukban, 

egy szinpadi jelenetben viszont olyan 

táncteljesitménynek vagvunk tanui, ami- 

lyent csak a régi orosz udvari balett 

nyujtott. Ez a film a zsufolt házak hosz- 

szu láncolatát jelenti a Forum számára. 

ák táborába ment át. Az összes lelemlíteit helyiségek 

édő annak a bizonyitását kivánta, 

Dollfuss kancellár a maga utódjá- 

intelent szemelte ki. A biróság : 

őterjesztését elutasitotta. 

lepecsételt ajánlatok 109. bánatpénzzel 1935 márciuns 15-én dél! 

12 óráig a szerb hitközség Cetate-i irodájaban, Piata Unirii 5 sz. a. nyuj- 

tandók be, ahol bővebb felvilágositás is kapható. Az árlejtés eredménye 

tekintetében a hitközséz szabadon dönt. Az elnökség. 

Péntek, március 8. 

Apolló-mozi: Az eltünt nyakék. 

Forum-mozi: Jönnek a kozákok. 

Select-mozi: Az eltünt nyakék. 



A vasárnap lejátszott Kinizsi-Ri- 
pensia mérkőzés körül kavarodás tá- 
madt, mert a nemzeti bajnokság bizott- 
sága nem akarja tudomásul venni, hogy 
barátságos mérkőzést játszottak a csa- 

patok bajnoki helyett. A felázott talajra 

való tekintettel lett a bajnokiból barát- 
ságos, mert Radulescu biró a pályát 
bajnoki mérkőzésre alkalmatlannak 

mondotta. A nemzeti bajnokság bizott- 

sága most azt kivánja felülvizsgálni, 

hogy a biró helyesen járt-e el, amikor 

Bucuresti -Jeruzsálem 

staféta és vissza 

A fővárosban komolyan dolgoznak a 

Bucuresti-Jeruzsálem és vissza stafé- 
tának megvalósitásán. A staféta hus- 
vétkor valósulna meg és a rendező bi- 
zottság élén Dimiu ezredes áll. Az olim- 

piai staféta mintájára, amely Athénből 

viszi Berlinbe az olimpiai fáklyát, a Bu- 

curesti-Jeruzsálem és vissza staféta 
április ötödikén indul el és a feltámadás 

Sport 
4A nemzeti bajnokság bizottsága nem veszi 

tudomásul, hogy a inizsi-lipensia bajnoki 
helyetit bavátságos mévkőzést játszottak 

nem engedett bajnokit játszani. 

mán Kupa szabályzata kimondja, hogy 
amennyiben a csapatok a kitüzött baj- 
noki helyett barátságos mé 

szanak, az eredmény beleszá 

küzdelmekbe. A bizottság tagjai közt az 

a vélemény van tulsulyban, 

vánitsák a vasárnapra kitüzött mérkő- 

zést lejátszottnak és mindkét csapatnak 

egy-egy pontot adva igazolják a mérkő- 

zést. Nem tartják kizártnak azt, hogy 

Radulescu birót esetleg megbüntetik. 

be a Szent Sir örök tüzéből. 

Uij női uszóvilágrekord 

Hölzner Hann y német uszónő 

a plaueni fedett uszodában hivatalosan 
bejelentett világrekordkisérletet tett a 

200 yardos melluszásban és sikerült is a 
rekordot 2 p. 48 mp-re j 

régi rekordot a szintén német Martha 

Genenger tartotta 2 p. 49.2 mp-vel. 

világ 

éjjelére husvéti lángot hozna Bucuresti- 

A Ro- 

rkőzést ját- 

mit a kupa- 

hogy nyil- 

avitani. A 

- Halálozások. Lugojon meghalt het- 

ven éves korában Fekete Jánosné, 
született Komposcht Anna, Fekete János 
nyugalmazott államrendészeti felügyelő 

neje. Férjén kivül fiai, Fekete János dr. 
ügyvéd és Fekete Rezső kereskedő, vala- 

mint rokonai gyászolják. Orsován 

negyvenöt esztendős korában meghalt 

Brauch Hugó, a Scheinberger-cég 

rövidáru osztályának vezetője. Halálát 

özvegy édesanyja, két bátyja és nagy ro- 
konsága gyászolja. 

= Közgyülés. 

vasárnap 

Tárgysorozat: 

A Katolikus Munkás 
szövetség timisoarai tagozata 1935. évi 

március hó 24-én, 

órakor tartja helyiségében, 
Mihai Vitenzul 30. szám alatt, rendes évi 

közgyülését. 
évi jelentés, pénztári és ellenőri jelentés, 
a felmentvény megadása, 

esetleges inditványok, amelyeket 8 nap- 

pal a közgyülés előtt a titkárságnál kell 

benyujtani. Kapcsolatosan a Szövetség 

delegált-közgyülése lesz. 

választások, 

délelőtt 11 

III., Bulcv. 

Megnyitó, 

- Agy- és sziverenneszesedésben szen- 

vedőknek megbecsülhetetlen szolgálatot 

tesz az enyhe természetes „Ferenc József" 

keserüviz azáltal, hogy a tápcsatorna tar- 

talmát kiméletesen levezeti és az emésztő- 

rendszer müködését biztosan elősegiti. Kli- 

nikai tapasztalatok alapján kétségtelenné 

vált, hogy a Ferenc József viz féloldali hü- 

désben fekvő betegeknél is általában mindig 

megteszi a kellő hatást s igy 

könnyebbülést szerez. 

nagy meg- 

- Kisiklott gyorsvonat. Bozdeaux 

A Termimus-bár 
világhiri márciusi műsora: 
„MILCOV görlök csoportja 

8 személy 
RAVÉLS akrobatacso 

2 nő és 2 férli 
„MARA de SIVAZS világhirű 

alrikai büvesz, aki 50 percig 
szórakoztatia a közönséget 

„sISTERS KÖLLŐ 
vésznők, sto. 

A műsor tél 11 órakor kezdődik, utána 
/ A zenéet a jó 

Marán józsi zebekara szorgaltatia 
tánc a bárban reggeng. 
üirű 

port 

táncemű 

mellett az esti gyorsvonat kisiklott. A 

szerencsétlenségnek öt halottja és husz 
sebesültje van. A sebesültek közül kettő- 
nek az állapota életveszélyes. 

télisport halottai. Prágai jelentés 

szerint a Tátrában egy hattagu sitársasi- 

got maga alá temetett a lavina. Eddig két 

holttestet találtak meg. 

*Szenvedélyes házasság. Az uj olasz iro- 

dalom egyik legkomolyabb tehetsége Ric- 

cardo Bacchelli. Nermm tulságosan termé- 

keny, de annál nagyobb hatásu regényiró, 

akinek irásai az uj olasz irodalom legszá- 

mottevőbb alkotásai közé tartoznak Ez a re- 

génye szinte egyedül áll a modern regény- 

irodalomban, amennyiben nem a szokásos 

assági háromszöget választotta témá- 

jául, hanem a házastársi szerelem apoteozi- 

t adja mély pszihológiai megérzéssel és 
magasrendü irásmüvészettel. Megrázó ra- 

gédia a halálraszánt asszony, aki tudja, 

hogy már csak rövid hónapok választják el 

az örök elmulástól és a férj, aki rajongó ra- 

gaszkodásában esküt tesz, hogy felesége 

halálának pillanatában maga is végez életé- 

vel. Riccardo Bacchelli: Szenvedélyes há- 

zs é. regénye a manki ki- 

Zsidó kántor balesete a 

Kellemetlen baleset érte Fischer Sámuel 

második kerületi zsidó kántort, a Hazamir 

dalárda karnagyát. Fischernek a vágóhidon 

volt dolga, ahol 

egyik vágóterembe, amelyben mészárosse- 

gédek egy hatalmas ökröt akartak 

Az állatot azonban nem jól fogták le, az ki- 

szabadult és Fischernek rohant. 

egyik szarvával hosszu sebet ejtett Fischer 

balcombján, akit a mentők a Bánáti Szana- 

toriumba szállitották, ahol sebét bevarrták. 

véletlenül be 

- Bosszuból baiba sodorták 

Ortisoara községben a mult év május 21-én 

este három legény betört LeichnamFi- 

dél gazda házába. Az asszony egyedül volt 

odahaza és a legények több sonkát vittek el. 

Amikor Leichnam Fidél hazaérkezett, 

asszony elmondotta, hogy a betörők közül 

két fiatalkorut felismert, mert azok azelőtt 

náluk szolgálatban állottak. A két fiatal- 

korut erre letartóztatták, mire azt vallot- 

ták, hogy harmadik társuk Halász Jó- 

zsef volt. Halász 

a törvényszék tegnap tartotta meg a 

gyalást. Védelmét Oberst Zoltán dr. ügy- 

véd látta el. A tárgyaláson beigazolódott, 
hogy a két fiatalkoru, aki Halász Józseffel 
haragban volt, csak Dosszuból mártotta őt 

bele ehbe az ügybe. A törvényszék erre fel- 

mentő itéletet hozott, amely jogerős. 

etar 'ztatták 

vágóhidon. 

nyitott az 

leölni. 

Az ökör 

társukat. 

az 

és ügyében 

tár- 

tonaszökevénnyel azonos, aki ismeretlen 

amelyet 

Ekkora összegböl, amelynek a 
nagyságát az ész nem tudja pon- 
tosan felérni, az Ön sorsjegyének 
bizonyosan jelentös rész jut. Aki 
a sorsjátékon játszik, március 15- 
töl kezdve minden havi huzáson 
részt vesz, amelyeken számos mil- 
liós nyereményt osztanak ki. 
Egy negyed sorsjegy, amely mind- 
össze 200 leibe kerül, egy milliót 
nyerhet. Egyetlen más vállalkozás 
sem hozhat nagyobb és biztosabb 
hasznot. Minden negyed sorsjegy- 
nek két száma van: egy száma a 
törzssorsjegynek és egy a mellék- 
sorsjegynek, tehát kettös esélye. 

ÁLLAMI 

esseses 

sek között kioszt! 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
Arad Banca Goldschmidt 

Casa de Pástrare Generalá din 
Arad S. A. 

Brasov „Fortuna" Alex. Enkelharát 
Cernáuti Banca Comercialáa Natlonala Ts. Mures 

Banca Oehlgiesser őz Horovitz 
Alfred Noe 

Cluj Banca Illescu 

lme a nyeremények össze 
az Allami Sorsjáték a ny 

Amint az a február 15-iki ht 
son bebizonyosodott, mindkét s: 
nyerhet, miáltal nemcsak az e. 
hanem a nyert összeg nagys 
is növekszik. 
Döreség lenne, ha annyira kec 
tető szerencsét - a Sorsjáté 
nyerni - feladna, amikor az e 
világ meggyözödött a nyeremén; 
szép elosztásáról és azon elön 
röl, amelyeket az uj terv nyüui 

Gondolja meg: mindössze 200 
vel résztvesz egy fantaszt 
összeg, több mint 3800.000.00 
lei szétosztásában. 

Econom! 
favoatal Comercial de Czedit 
Banca Dacia 
Union 
Ernest Révész 
Banca Centrala 
Banca de Scont 
Banca Timisoarel 

Cluj 

Oradca 

Timisoara 

* A Magyar Nőegylet március kilence- 
dikén, szombaton délután öt órakor 

bridge-teadélutánt tart, melyre ezuüton 

hivja meg tagjait és pártfogóit. 

- Megmérgezte magát egy katona- 

szökevény. Fiatalember holttestét talál- 
ták a lugoji Timis-parton. Kiderült, hogy 

a fiatalember Sz őri István magyar ka- 

méreggel öngyilkosságot követett el. 

- A legszigorubb diéta (fogyasztó, 
só-hus-folyadék szegény, vegetar, Bir- 
cher-Benner-féle Rohkost) betartása 

sem jelent lemondást a Svábhegyi Sza- 

natóriumban (Budapest). 

meghatározás. 
Tolerantia 

Nagy választék 

prima, modern butorokban 
Régi butorok moderni 
zálását olcsón vállalja 

timisosra !, Bulev. Reg. Ferdinand 6. 

- sakkszimultán. Tyroler Sándor 
többszöri országos bajnok március 10-en 
délután 144 órakor a Capitol-mozi étter- 
mében sakkszimultánt tart. Aki részt- 
venni éha jt, hozzon magával sakkfeleze- 
relést. 

- sziám kiskoru királya tegn 
pett a trónra lemondott elődje h 
A trónralépést a nemzetgyülés te tes 

tudomásul vette és a kiskoru 

1 mellé régenstanácsot nevezett ki, 

a királyi család három tagjából ke 
- Tömeghalál a bányában. A 

szeptemberében történt az angliai 

fordban, hogy az egyik tárnában 

omlás történt, mely kétszázötve 

munkást maga alá temetett. A Ssze 
csétlen emberek megmentésére gon 
sem lehetett, mert az állandóan fe 
bányalég lehetetlenné tette az ak 

való leszállást. Londoni jelentés sze 
a bányatársaság most elhatározt 

holttestek felhozatalát. Tegnap dé 

szállt le az első csoport a tárnál 
minden baj nélkül megkezdte a hol 
tek felszinre hozatalát. A ható 

- Tilos lesz mindennemü szeren 

játék. Constantinescu népjóléti és e 
ségügyi miniszter a . 

uj rendeletet készit elő. Eszerint r 

tiltják be, hanem a gépekkel való 

mü játékokat is. Ezentul sem 

tékot ayarnának üzni, müködési e 

délyt nem adnak. 
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AZ ALLAMI BEVÉTELEK FOKOZASÁ- 

NAK TERVEL Az uj állami költségvetés 

tudvalevőleg most van készülőben. A pénz- 

ügyminiszteriumban különböző tervek 
me- 

rültek fel, amelyek segitségével lehetővé 

akarják tenni az állami bevételek emelését. 

Igy szó van arról is, hogy a gabonabevásár- 

lásoknál fizetendő forgalmi adó kulcsát föl- 

emelik. Egy másik tervezet szerint az őrlési 

iletéket, amely eddig vagononkint 
kétezez 

lei volt, négyezerötszáz leire emel 
föl. Az 

alkoholkereskedelemmel kapcsolat san i 

felmerültek különböző javaslatok, erre vo-
 

natkozólag azonban még egyáltalában nin- 

csen semmi döntés. Ugy tudják, hogy a kor- 

mány a szeszfogyasztási illetéket le akarja 

szállítani. hogy igy a fogyasztást és ezáltal 

a bevételt emelia. Arról is szó esett, hog
y a 

tiszta szesz árát Hterenkint két lei és ötven 

banival csökkentik. 

ben örvendetesen emelkedett és 35 százalék- 

kal lépte tul az előző év eredményeit. 

Ennek a fejlődésnek fokozására a vásár 

ez évben különösen nagy kedvezményeket 

biztosit a külföldi közönségnek. 

A Budapesti Nemzetközi Vásár 50 

százalékos utazási kedvezménye 

ezuttal már április 23-án kezdődik 

és május 23-ig, vagyis egy teljes 

hónapig tart. 

A visszautazásnál az 50 százalékos ked- 

vezmény a C. F. R. vonataira is érvényes. 

Az eddiginél kényelmesebb megoldásra tö- 

rekszenek a kedvezményes áron utólag is 

váltható magyar vizum beszerzése tekinte- 

tében is. 

Hletékes tényezők arról is tárgyal- 

nak, hogy az utasforgalomban 

adott devizakönnyitésekkel is elő- 

segitsék a két ország gazdasági 

ui export-import szabályzat szerint 
szabad devizák 15 napon belül 

eladandók 
15 előtt behozott és ki nem fizetett kül- 

földi áruk árának törlesztésére, hatvan 

százalékot pedig a november 15 és az uj 
rendelet életbe léptetése között impor- 

tált áruk kiegyenlitésére kell forditani. 

" Db heti előkészület után végre létre- 
külkereskedelmet szabályozó uj 

er, amelynek eddigi hiánya a leg- 
b bizonytalanságban tartotta a 

ri érdekeltséget. A külkereskede- 
szabályrendelete kimondja, hogy 

ortőröknek minden joga, amelyet 
szabályzat részükre biztositott, 
ugy érvényes, mint a kötelezett- 

Az uj rend március tizedikén, vasár- 

nap lép életbe. A szabad devizák ugy uj 
áruk behozatalára, valamint régi import- 

A jogok között szerepel a kivi- 
italékokra, vonatkozó igény, a "ö- 
ttségek között pedig az áll, hogy a 
eum, a gabona és a fa kiviteléből 

azó devizák a Banca Nationalanak 
14 im lók át hivatalos árfolyamon. A má- 

léka kategóriába tartozó áruk devizái 

ut teljesen szabadok és forgalomba 

k hozhatók Ezekből azonban negy- 

ázalékot csak az 1934, november 

hónanis 

dapestről jelentik.) A magyar belpo- 

mozgalmas élete semmiben sem befo- 

ja a május 3-án megnyiló Budapesti 

letközi Vásár előkészületeit. A vásár 

ése a leggyorsabb ütemben halad. 

pest Városligetében máris megindul- 

z épitkezések. A vásár az eddigieknél 

y fnksl gyobbnak igérkezik, mivel 

400001 a május 3-13-ig nyitva álló Buda- 
besti Nemzetközi Vásár ez évben 

1 az alkalomból a magyar gyáripar, 

huwin b gazdasági ágává fejlett, minden 

májával szinte hiánytalanul vonul fel. 

tapin utazási, vizum és devizakedvezmények 
májusi Budapesti Nemzetküzi Vásár alkalmáhól 

ból származó tartozások fizetésére tet- 

szés szerint használhatók fel. Etekintet- 

ben az a korlátozás lesz életben, hogy 

devizát csak az vásárolhat, aki erre a 

Banca Nationalatól engedélyt kap. Az 

exportőr a bankértesités kézhezvételétől 

számitott tizenöt nap alatt köteles sza- 

bad devizáit eladni. A kompenzációs üzle- 

lyezi. 

udapesti vásár a magyar ipari 

termelésnek az eredetiben bemu- 

tatott árukkal illusztrált teljes ár- 

jegyzéket adja. 

A vásáron ezenfelül felvonul számos kül- 

földi ország termelése is. Eddig nyolc állam 

tárgyal a részvételről. Szó van arról, hogy 

a legfontosabb román export-ipa- 

rok is felvonulnak a májusi Nem- 

zetközi Vásáron. 

Románia részéről más vonatkozásokban is 

fokozódó érdeklődés mutatkozik. A Romá- 

niából Magyarország felé irányuló évi ide- 

genforgalomnak több mint egyharmada a 

Nemzetközi Vásár idejére esik. Az érkező 

közönség tulnyomó része kereskedő. Bizo- 

nyára ez is befolyással volt arra, hogy a 

ennállásának harmincadik évfor- 

/ 

atiz éve érvényben levő autonom 

myeet május első péntekjén megnyiló 

III dulóját ünnepli. 

AII 
arifa védelme alatt az ország legna- 

oevese 
román-magyar áruforgalom a legutolsó év- 

Nemzetközi Vásár alkalmával való 

budapesti találkozását. 

A mindezen kedvezmények igénybevételé- 

hez szükséges vásárigazolványok egyenkint 

120 leiért ez évben is az utazási irodák ut- 

ján lesznek beszerezhetők. 

-- 

Ismét elhalasztották a mezőgazdasági 

kamarai választásokat. A mezőgazdasági 

kamarai választásokat először januárra 

irták ki, de zután azokat március 31-re 

halasztották el. A földmivelésügyi mi- 

niszter tegnapi rendelete értelmében a 

mezőgazdasági kamarai választásokat 

másodszor is elhalasztották, ezuttal 

azonban határidőt nem tüztek ki. 

Amerikából minden import tilos. Az im- 

port szabályozásával megbizott igazgatósá
g 

az Egyesült Allamok területéről mindenne- 

mü importot megtiltott. 

Buzában kevés a kinálat. A bánsági ga- 

bonapiacon kevés kinálat mutatkozik buzá- 

ban, ezzel szemben azonban meglehetős
 a 

kereslet. Tengeriben szintén van kereslet. 

Az árak a következők: Bánsági buza 76
 ki- 

lós 400 torontáli buza 78 kilós 410, 
tengeri 

205, zab 285-290, takarmányárpa 270- 

280, tavaszi árpa 300, korpa 230, takar- 

mányliszt 245-250, kismalmi liszt a 30/70-
 

es beosztásból zsákkal együtt 620, nagy- 

malmi liszt 640-650, muharmag 
450, tök- 

mag 550 és napraforgómag 370 lei száz 
ki- 

lónkint. A lucerna 40 lei kilónkint. 
.. 

0ex 

köreinek a május 3-án megnyiló Roosevelt ujjáépitési programja al- 

kotmányellenes. A neworleansi törvény- 

szék tegnap sulyos csapást mért Roo- 

sevelt elnök gazdasági ujjáépitési 

programjára. Egy nagy fatermelő cég a 

birósághoz fordult az ujjáépitési pro- 

gram ama rendelkezése ellen, amely a 

cégeket a minimális bérek és a maxi
má- 

lis áruárak bevezetésére kötelezi. A biró- 

ság kimondta, hogy az ujjáépitési pro- 

gram alkotmányellenes és feloldotta a 

fatermelő céget annak kötelezettségei 

alól. 

Tilos a diófa kivitele. A király tegnap 

szentesitette azt a dekrétumot, ame
ly a dió- 

fa kivitelét megtiltja. A dekrét szerint a 

diófa kivitelének megtiltása n
emzetvédelmi 

s empontból történik. 

Elvi jelentőségüű döntés a konvertált 

bankbetétek ügyében. A Bánáti Bankegye- 

sület annak idején megállapodást
 létesitett 

betéteseivel, hogy a betéteket 
a konverziós 

törvény értelmében tizennégy fé
lévi részlet- 

ben fizeti vissza negyven százal
ék erejéig. 

Egyik aradi betétes arra való hivatk
ozás- 

sal, hogy ő betétjét a konverziós törvény 

életbelépése után helyezte el a bankban
,pert 

inditott az egész betét kifizetése 
iránt. Az 

aradi törvényszék a keresetet elutasitotta 

és kimondotta, hogy a betétesek többsége 

által elfogadott egyezség az öss
zes betéte- 

sekre érvényes. 

........
 

no ...... ..... 

Atánsági Ladg Hamiltor) 
A Déli Hirlap 

Kondoros ur, kérem, - mondta, - 

aragudjék, hogy szólok a lakbér 

. Szegény özvegy vagyok, beteges- 

m és semmi keresetem nincsen. 

on rá vagyok szorulva a pénzre. 

yen szives megaani a tartozást, mert 

em tudja kifizetni, kénytelen leszek 

obaát másnak kiadni. 

ondoros elpirult, akár csak egy 

Kérem szépen, - mentegetőzött, 

azán restelem a dolgot. de tessék el- 

i, majd megpróbálom, hogy valaho- 

előteremtsem a pénzt. 

gyan teremtse elő a lakbérét? Sem- 

átása nem volt arra. Hiszen már 

mije sem volt, amit eladhatott volna.
 

lami optimista módon azt remélte, 

ma kell állást találnia már csak 

t is, nogy előleget kérhessen mind- 

és a pénzt háziasszonyának ad- 

ony ezen a napon 

t. 

án arra gondolt, hogy valamely 

jától kér kölcsönt 

nasem tette ez: meg azelőtt és most
 

fanyalodott volna rá, ha saját ma- 

is hiába lótott- 

Irta: KUBÁN ENDRE 

eredeti regénye 

gának kellett volna a pénz. 

Felkereste egyik barátját, akít már 

hónapok óta nem látott. Valamikor igen 

jó viszonyban voltak és Kondoros szá- 

mos apró szivességet tett neki. Biztosra 

vette, hogy megkapja a pénzt. 

Amikor azonban előadta kérését, a 

barát mentegetőzve felel: 

- Ne haragudj, pajtás, de nem tehe- 

tek eleget kérésednek. Sajnálom, de hidd 

el, hogy nincsen pénzem. 

Kondoros ugy érezte, mintha arcul 

csapták volna. 

Nem akarta tovább hallgatni barátja 

mentegetőzését és elsietett. 

Mikor már az utcán volt, egy gondolat 

cikkázott kereszül az agyán. 

Hiszem. már a külsőömről le lehet 

olvasni, mennyire lecsusztam. A ruhám 

vasalatlan, gyürött, kopott. Így néz ki 

az egykori gavallér. Ilyen kinézésü em- 

bernek nem adnak kölcsön pénzt, mert 

biztos, hogy nem adja meg. 

Valószinü, hogy el is találta barátja 

gondolatait. 

Próbálkozzék-e máshol? Nem. Bizo- 

nyos, hogy onnan is üres kézzel volna 

kénytelen eljönni. 

Estefelé bement a parkba és fáradtan, 

éhesen leült az egyik padra. 

dett és nemsokára teljesen üres volt. 

Az volt az első éjszakája, amelyet a 

parkban, a szabadban töltött. Ott aludt 

ruhástul a padon. A lakásába többé nem 

is ment vissza. A lakbért megfizetni ugy 

sem tudta, holmija pedig nem volt már, 

amelyért el kellett volna mennie. Írásait 

és néhány levelét a zsebeiben hordta 

magával. 

Az első éjszaka bizony nem valami 

gyönyörüség volt számára a szabadban 

Való alvás, a kemény parki padon, fel- 

öltözve, cipővel a lábán. De aztán csak 

megszokta azt is. EÉs csakhamar rájött 

arra, hogy nem ő az egyedüli lakója a 

kis kezdőbetüs park-szállodának. Az esti 

homályban, amelyet a fák között az 

utak mentén elhelyezett villanylámpák 

csak gyéren tudtak szétoszlatni, gyak- 

ran látótt alakokat jönni, akik azután 

padokon, vagy a bokrok alján a gyep- 

szönyegen helyezkedtek el. 

A park állandó lakói ismerték egy- 

mást. Ez az ismeretség inkább csak lá- 

tásbeli volt. Beszélni nem igen volt mi- 

ről egymással. Egyforma esett és egy- 

formán nyomoruságos emberek voltak. 

Ámde ezért némi szolidaritás mégis volt 

köztük. Körülbelül egy hét mulva Kon-
 

doros is megtapasztalta ezt. 

Alig helyezkedett el megszokott pad- 

ján, amikor egyszerfe sürü és egyre sü
- 

fübb esőcsenpek kezdtek hullani. 
Kon- 

A park akkor már néptelenedni kez 

talán a széles pad alá kellene feküdni 
és 

ott védelmet keresni az eső ellen. 

Egyszerre látta, hogy megmozdul a 

park. Sorstársai, akik a park egyik- 

másik részén akartak aludni, mind 
föl- 

kerekedtek és megindultak kifelé a 

parkból. Egyikük rája szólt: 

- Gyere! 

Ebben a parki társadalomban nem ér- 

vényesek a külvilág illemszabályai. Itt 

nem mutatkoznak be az emberek, nem 

urazzák, nem önözik, de nem is magá
z- 

zák egymást. Minden különösebb szert
ar- 

tás nélkül egyszerüen csak tegeződnek. 

Ezt Kondoros ugyan nem tudta, de 

valahogyan mégis megérezte, mert eg
y- 

általában nem ütődött meg rajta, ami- 

kor egy nyurga fiatalember ilyen egy- 

szerű formában szólitotta föl, hogy kö-
 

vesse. 

Kondoros is megindult. 

Amikor kiértek a parkból, a Bega felé 

mentek. Aztán a lejtős parton lekany
a- 

rodtak a hid alá. Ott védve voltak ugyan 

az esőtől, de erős léghuzat volt. Kondo-
 

ros szétnézett, hogy hol lehetne lefe- 

küdni. 

Társa azonban megfogta a kezét: 

Gyere csak még! 

És maga után vonta a hidfő pillér 

oszlopai közé. Koromsötét volt ot 

Kondoros társa ugy mozgott, mint 

már sokszor járt ott és megszokta 

rást. Pár lépés után megállottak. A 

talember elbocsátotta Kondoros ke 

és a következő pillanatban gyufát gyu 

Tanácstalanul bolyongott estig 
doros felült és azon gondolkozott, hogy tt. (Folytaköv.) 



8. OLDAL 

Rádió 
Péntek, március 3. Bucuresti 1: Cigány- 

zenekar, 1.45: Könnyü zene. 7: Katonazene. 

8.20: Operettlemezek. 9.10: 

hangverseny, 10: Beethoven: IX. Szimfó- 

nia. 11.25: Szórakoztató lemezek. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Ifjusági közlemények. 1: Endre Béla 

énekegyüttese. 1.30: Hirek. 2.30: Cigány- 

muzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Legendás magyar 

lovasok. 6.30: Zenekari bangverseny. 7.45: 

Sportközlemények. 8: Gyorsirói tanfolyam. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

INyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhbivatalnak. 

vel a rádió, Huszár Pufi előadása. 9.30: Mi- 
mi, operettelőadás. 11: Hirek. 12.35: Jazz- 

zenekar. Ejfél után 1: Hirek. Budapest II. 

7: Bokor Malvin ifjusági felolvasása a 

nagyleányról. 8.35: Zenei előadás. 9.10. 

EÉnek zongorakisérettel. 10.55: Hirek. Bécs. 

1: Rádiózenekar. 4.40: Mozart zene. 8.30.: 

Urania-zenekar szólistákkal. 11.30: Zongo- 

ramüvész játéka. 12.25: Jazz. Belgrád. Este 

: Filharmonikus hangverseny. Róma. ő6: 

Hegedümüvész hangversenye. 9.45: Sadero 

énekesnő és Arnaldi zongoramüvész hang- 

versenye. Prága. 6: Filharmonikus hang- 

verseny. 8.30: Tánczene. Stuttgart. 7.30: 

Vidám alpesi hangjáték. 10: Szórakoztató 
8.30: Zenés részletek filmből. 9.20: Mit mü- zene. Ejfél után 1: Kerinző. Varsó. 2: 

Pegotcsóbb hivdetés - 

lonzene. 9.15: Filharmonikus hangverseny. 

12: Tánczene. 

Szombat, március 9. Bucuresti. 1: Ci- 

gánymuzsika. 1.45: Könnyü lemezek. 6: 

Rádiózenekar. 7.15: Játék két zongorán. 8: 

Uj lemezek. 9: Tánczene. 11.25: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45: Torna, majd hangle- 

mezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 1: Idő- 

járás, utána szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Me- 

seóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Utry Anna 

és Cselényi József magyar nótái. 8: Mit 

üzen a rádió. 8.40: Zongorajáték. 9.15: Mü- 

soros est. 11.20: Hirek. 11.40: Jazz-zene. 

12.30: Cigánymuzsika. Ejfél után 1: Hirek. 

Budapest II. 7.25: Mezőgazdasági félóra. 8: 

leggyovsabb eredmény 

maival. Bécs. 3: 

Mandolinzenekar. é.25: Hangleme 

10.40: Stefániai Imre zongorázilk 

azz-zenekar. Belgrád. 9: Tarka-est 
Tánczene. Beriin. 2: Vidám lemezek 

Bányász-zenekar. 8: Kivánságlen 
9.10: Tarka-est zenével. 11.20: Tán 

Milánó. 6: Zongorahangverseny. 1 

lemezek. Prága. 6: Wachter, 11 es 

zongoramüvésznő játéka. 11.30 

Stuttgart. Este 10: Szórakoztató 

fél után 1: Keringők. Varsó. 2: S 

Este 9.15: Hangverseny. 12: Tán 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Pi 

I. C. Bratianu 4. Fabricá: Kardo. 

tratik, Piata Küttl, A hirdetési dij 

minden esetben előre fizetendő 

Stázasság Vakás 

mivált asszony 

38 40 éves férfi ismeretségét keresi, „Há- 

zasság' cimen kérem a kiadóba a leveleket 

lcadni. (2254) 

/ 

lkalmazás 

Vidéki gyártelep 

tisztviselői étkezdébe perlekt jóbeosztásos 

szakácsnőt és egy kisegitő mindenes leányt 

azonnalra keresünk. Jelentkezni Mayné, I, 

Orvosnak 

vagy ügyvédnek igen alkalmas 4 szobás la- 

kás azonnalra, 5 szobás május 1-re kiadó a 

Papneveldei bérpalotában, I., Str. Lonovici 

2, Piata Bratianu sarok. (2235) 

Kiadó augusztus 1-re 

komplett, modern 3 szobás családi ház, III., 

Str. Mitr. Varlam 15. (2240) 

Butorozott szoba 

nagyon olcsón kiadó. IV., Bulev. Berthelot 

„Praxisa van jeligére a kiadóba kérek. 

(1957) 

Str. Mercy 12 sz. délelőtt 11 óráig. (2249) 3. I. emelet. (1753) 

ki 

Z Kiadó 

fillást keves Munkástelep 184. számu ház 2 szobával, 

kerttel és III., Str. Memorandului 5. szám 

Pénztárhoz alatt 1 szoba, konyhás lakás. Bővebbet: Dr. 

vagy ehhez hasonló állást keres, megbiz- 1 Koszó, Primaria, I. em. 53. ajtó. (2236, 

ható kisasszony. Cimeket „Szerény" jel- 

igére a kiadóba kérek. (1349) 3 és 5 szobás lakások 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

Kiszolsáló H emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
kisasszony üzletben állást keres. Cimeket házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házigondnokságnál. 

(213) 

Adás-vétel 

Eladó 

komplett uri szoba, egy Argaman-szőnyeg 

214 X314 m., olajfestmények III., Str. Mitr. 

Varlam 15. (224: 

Szőlőprést 

használt, de jó állapotban, 

res, Egyesült Lakkgyár, 

Penes Corcanul 4. 

megvételre ke- 

Timisoara, Spl. 

(295) 

Tiszta, mosott 

tisztitórongyot veszünk. Mecher, III., Str. 

Brancoveanu 6. (2251) 

Füszer- és csemegeüzlet 

40 éve fennálló, a város legforgalmasabb 

sarokhelyén, betegség miatt eladó. Megke- 

vesések „70.000" jeligére a kiadóba külden- 

dők. (2253) 

Teljesen átjavitott 2-tonnás 

Chevrolet teherkocsi, jutányosan eladó. 

Prochaska Ede Fiai autóosztálya, Timi- 
soara IV., Str. Bratianu 24. (2232) 

oLLA 
a legjobb 

LLA' védő fertőző 

Gum betegségek 
ellen 

Szép, uj családi ház 

3 szoba, előszoba, terrasz, zavartalan, kel- 

tlemes lakhatással, bérbeadó. Villamos 

megállónál. Bulev. Carol meghosszabbitásá- 

nál. IV., Str. Popovici Barceanu 3. 

A Centrum Házak r.-t. 
(volt Löltler A) épületében a III. 
emeleten egy ujonnan renovált 

4 szobás modernlakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 

anknál 

a felső-eőr 

fbülönféle 

Az uj állami sorsjegyek 

első osztályra megérkeztek és kaphatók 

közismert szerencsés March-trafikban, Ti- 

misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a pénz elő- 

zetes beküldése plus 8 lei posta költség mel- 

lett küldök. Arak egész 800, fél 400, negyed 

200 lei. Siessen nálam venni, mert aki ná- 

lam vesz, annak szerencséje lesz!!! (2193) 

Korcsma 

bérbeadó. Cim a kiadóban. (2205) 
.. 

FIZESSEN ELŐ 

A DELI HIRLAPRA 
egegeseesesse-eseLesE0e0 

IIIIIIIII 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a Déli 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 
olcsón vállalom kérvények, kereskedel- 

mi levelek, szerződések, bizonyitványok 

stb. kifogástalan forditását, illetve le- 
irását román, magyar, német, francia, 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár Bucu- 
resti és Timisoara város volt első fordi- 

tőja. 

önmagáról s szeretteiről 

művészi fényképe? 

Ha ninecs, - ugy a Déli Hirlap készittet 

lFábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

AK 

önnek 

Némen: A párisi komün 
Gergely: Én Máthé Erzsébet 
Ursula Parrott: A szerelem elm 
Linklater: Don Juan Amerikába 
tomogyi: Az ut vége 
Gróf Corti: Erzsébet 
teignobos: A Irancia nemzet 

története 
Genthon: Az uj Magyar testőmű í 

története 
Farkas: A fiatal Magyarország 
Földes: Bocskay Angyalkái 
Rachmanova: Napló triologia 

1. Szerelem, cseka hal 
2. Házasság vörös vi 
3. Bécsi teles asszony 
(olcsó kiadás.) 

Vadnai: Hacsek és Sajó 
1. A politikában 
2. A családról 
3 A sportról és szinház 

tchiremeister; A kényeztetett gyel 

CULTURA könyvkerese 
Timiscara IV., Builev. Carol 

Princessfüztű 
Orvosilag rendelt 
kötők. alkalmi tű 

unelltartók 

azzzomnozozona 

lirdefni? 
Természetesi 
II? 

Miór1? 
sák az egész Bánsá 
ban és mégis 

yomatott a „lemesvarer Zetung kortorgogepen 


